
S" 4r Tİ- 'i

*

u ■>^1
't-k't.^

sS û^'Li

T.C.
AİLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI

Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : 72079556-610- 337
Konu : Soru Önergesi (7/73855)

o^..//;?/. ̂ o2--T_

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 10.11.2022 tarihli ve 1110412 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde almau Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/73855 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmuştur.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOGLU'na Ait 7/73855 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşım Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanun ve diğer mevzuat hükümleri doğrultusunda
40Tn üzerinde sosyal yardım programı jnirütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım
programları düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları,
engelli yaşlı yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak
sınıflandırılmaktadır. Söz konusu mevzuatlarda yer alan şartları taşıyan bütün vatandaşlarımız
sosyal yardım programlarından faydalanabilmektedir.

5737 sayılı Vakıflar Kanununun 4 üncü maddesinde "Vakıfların özel hukuk tüzel kişisi
olduğu". Vakıflar Yönetmeliğinin 4 üncü maddesinde "Vakfın, yerleşim yeri mahkemesi nezdinde
tutulan sicile tescil ile tüzel kişilik kazanacağı" hükümlerine yer verilmiştir. Özel hukuk tüzel
kişiliğine haiz SYD Vakıfları Bakanlığımızın hizmet birimi, taşra teşkilatı, bağlı, ilgili veya
ilişkili kuruluşu olarak yapılandırılmamış olup SYD Vakıflarında istihdam olunan personel ile
ilgili işlemler Vakıfların yetkili karar organı ve aynı zamanda Vakıf personelinin işvereni olan
Mütevelli Heyetince, İş Kanunu hükümleri ve 633 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin 34
üncü maddesi gereğince Sosyal Yardımlaşma ve Dayamşmayı Teşvik Fon Kurulunun
16.02.2012 tarihli ve 2012/1 sayılı Kararı ile yürürlüğe konulan "Sosyal Yardımlaşma ve
Dayanışma Vakıfları Personelinin Norm Kadro Standartları, Nitelikleri, Özlük Hakları ve
Çalışma Şartlarına İlişkin Esaslar" çerçevesinde yürütülmektedir.

Öte yandan yukarıda ifade edilen Esasların çalışma şartlarını düzenleyen 13 üncü maddesi
ile becayiş yapan veya nakil olan personelin önceden istihdam edildiği Vakıfta geçirdiği hizmet
sürelerinin devam ettirileceği hüküm altına alınmıştır. Ayrıca SYD Vakıflarında işe başlatılacak
personelden 4 yıllık yükseköğretim kurumlarının her bir unvanın iş tammmda belirtilen
bölümlerinden mezun olmak ve Kamu Personeli Seçme Sınavı P3 puan türünde en az 60 puan
almış olma şartı aranmaktadır. Bu şartların istenmesinin temel nedeni SYD Vakfı çalışanlarıma
belirli bir eğitim seviyesinde ve mesleki bilgisi olan kişilerden oluşmasını ve bu bağlamda yoksul
ve muhtaç vatandaşlara SYD Vakıfları tarafından yapılan hizmet sunumımun daha kaliteli
verilmesini sağlamaktır.

Diğer taraftan 01/10/2022 tarihi itibarıyla Bakanhğmuz merkez, taşra ve yurt dışı
teşkilatında 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 4/B maddesine göre sözleşmeli personel
statüsünde 7.863 personel görev yapmaktadır.


